



День Великой Победы: помним о прошлом – верим в будущее



В Волгоградском ГАУ чувствовали ветеранов и детей военного Сталинграда

Акция «Вальс Победы», возложение цветов, искренние слова благодарности и поздравления – 12 мая в Волгоградском государственном аграрном университете состоялись торжественные мероприятия, посвященные 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

В этот день университет принимал самых дорогих гостей – ветеранов Великой Отечественной войны и детей военного Сталинграда. Среди тех, кто пришел в родной вуз, чтобы разделить вместе со всеми радость Победы, – участник Сталинградской битвы, почетный гражданин Волгограда, председатель совета ветеранов университета Евгений Федорович Рогов. Он поделился своими воспоминаниями со студентами:

– У меня была очень интересная встреча с воспитанниками детского дома. Они попросили рассказать только те случаи во время войны, которые никому никогда не рассказывал. Пришлось вспоминать, как мы из автоматов потопили подводную лодку в Севастополе или как в Румынии наткнулись на секретный аэродром и уничтожили приборные панели.



Самые дорогие гости праздника Победы

На торжественном собрании прозвучали слова поздравлений с самым важным и почитаемым в России праздником. Виталий Цепляев, врио ректора Волгоградского ГАУ:

– Этот майский день объединяет всех нас священной памятью о ратном подвиге и самоотверженном труде народа

ЭКОМАРАФОН

стр. 2

АГРОНТИ

стр. 5

ФЕСТИВАЛЬ АГРАРНЫХ ВУЗОВ

стр. 6

в годы Великой Отечественной войны. У поколения победителей мы учимся мужеству и умению находить правильные решения. Мы всегда будем гордиться их стойкостью и верностью воинскому долгу, пронося сквозь годы чувство глубокой признательности всем, кто героически, самоотверженно приближал долгожданный день Великой Победы.

Светлую память погибших в этой войне почтили минутой молчания. Участники мероприятия возложили алые гвоздики к подножию памятника 35-й гвардейской стрелковой дивизии. По традиции курсанты военного учебного центра прошагали парадным маршем, а студенты подарили ветеранам вальс.

– ВолГАУ участвует во Всероссийском проекте «Вальс Победы» седьмой год подряд. Мы хотим привлечь внимание всех, кто учится и работает в университете, – говорит председатель АСАУ Тамара Растворова. – В эти дни нас всех объединяет общая радость Победы и гордость за страну.

Каждому ветерану были сказаны слова благодарности, вручены цветы, памятные и денежные подарки от руководства вуза, профсоюзного комитета ВолГАУ и областной профсоюзной организации работников АПК РФ.

Продолжение темы на 3-й, 7-й полосе



Коллектив Волгоградского государственного аграрного университета поздравляет с юбилеями!

Татьяну Витальевну Плещенко,
доцента кафедры «Математическое моделирование и информатика»

Игоря Сергеевича Федоренко,
доцента кафедры «Акушерство и терапия»

Ирину Александровну Князеву,
старшего лаборанта кафедры
«Акушерство и терапия»

Валерия Дмитриевича Мехелкина,
водителя автомобиля управления
автомобильного транспорта

Галину Сергеевну Егорову,
заведующего кафедрой «Почвоведение и общая биология»

Николая Ивановича Рогозина,
начальника 1-го отдела

Евгения Алексеевича Ходякова,
профессора кафедры «Мелиорация земель и комплексное использование водных ресурсов»

Владимира Николаевича Скрипкина,
заведующего лабораторией
«Технические системы в АПК»

От всей души желаем вам счастья, крепкого здоровья, профессиональных успехов. Пусть удача будет верным спутником во всех начинаниях!

Новая реальность воспитания

На базе Казанского государственного аграрного университета прошел семинар-совещание проректоров и ответственных за воспитательную работу вузов Минсельхоза России на тему «Формирование комплексной модели воспитательной работы в аграрном вузе», организаторами которого выступили Департамент образования, научно-технологической политики и рыбохозяйственного комплекса Минсельхоза России, Ассоциация «Агрообразование», Казанский ГАУ и КГАВМ.

В мероприятии приняли участие проректоры по воспитательной работе, руководители центров, начальники управлений и отделов по воспитательной работе вузов Минсельхоза России.

С докладом «Новая реальность воспитания: практический опыт вузов, подведомственных Минсельхозу России» выступила проректор по воспитательной и социальной работе Волгоградского ГАУ Татьяна Кузнецова:

– В условиях, продиктованных коронавирусом, аграрные вузы достойно выдержали испытание, и первой мерой стал 100 % перевод на дистанционный режим обучения. Важно отметить, что сложившаяся ситуация не отменила воспитательную работу, а только усилила ее. Знаковым событием для аграрного сообщества стало утверждение Министерством сельского хозяйства РФ Программы гражданско-патриотического воспитания студентов аграрных вузов России на 2021–2025 годы.

Отдельно Татьяна Кузнецова остановилась на опыте работы Волгоградского ГАУ. Так, в 2020 году по итогам конкурса-мониторинга Министерства науки и высшего образования Российской Федерации «Практики организации воспитательной работы с обучающимися образовательных организаций высшего образования» проект Всероссийского патриотического слета ВолГАУ вошел в топ-10 в номинации «Гражданско-патриотическое воспитание, формирование общероссийской идентичности».

В центре внимания – наука

В Волгоградском ГАУ состоялось плановое заседание попечительского совета университета. Основными темами обсуждения стали научные исследования студентов и профессорско-преподавательского состава вуза, программы обучения, сформированные совместно с базовыми организациями.



На заседании собрались представители исполнительной и законодательной власти, крупнейшие сельхозтоваропроизводители региона

Модератором выступил председатель Попечительского совета, президент Национальной продовольственной группы «Сады Придонья» Андрей Самохин. Участвовали заместитель губернатора Волгоградской области Василий Иванов, председатель Волгоградской облдумы Александр Блошкин, заместители председателя совета – исполнительный директор ООО «Агрокомплекс Волжский» Александр Ходаков и генеральный директор ООО «СП «Донское» Александр Колесников, директор Волгоградского филиала Россельхозбанка Андрей Гавриленко, ведущие сельхозтоваропроизводители региона.

Актуальные направления научно-исследовательской работы сотрудников Волгоградского государственного аграрного университета и формы их поддержки осветил врио ректора вуза Виталий Цепляев. Он отметил, что в 2021 году планируется

открытие целого ряда аудиторий и объектов, оборудованных с учетом последних трендов развития образовательной среды силами организаций-партнеров учебного заведения. Это ГК «ВолгоградАгроСнаб», рассадный комплекс «Росток», ООО «Дядя Ваня Трейдинг», ООО «НПО «АгроМатик», ПАО «Россети-Юг» – «Волгоградэнерго», ПАО «Россельхозбанк» и т. д. Примером данной работы может служить аудитория Россельхозбанка, оснащение которой сейчас находится в завершающей стадии. Там установлено аудиовизуальное и интерактивное оборудование: экран из четырех LED-панелей, интерактивная трибуна, акустическая система (микрофоны, система звукоусиления, контроллеры управления и пр.). Все вышеперечисленное позволит проводить лекционные занятия с визуально-звуковой демонстрацией и прямым включением с онлайн-студиями различных предприятий, видеоконференции.

Виталий Алексеевич обозначил векторы развития науки в учебном заведении в ближайшие годы: первое направление – ресурсосберегающее экологически безопасное земледелие (создание новых сортов и гибридов сельскохозяйственных растений), второе – модернизация инженерно-технического обеспечения АПК (совершенствование научных подходов в области управления и эксплуатации мелиоративными системами и гидротехническими объектами), третье – интенсификация животноводства (создание адаптивных технологий кормления и содержания животных, птицы, рыбы), четвертое – ресурсосберегающие технологии безопасных пищевых продуктов (повышение эффективности переработки и пищевой ценности продовольственной продукции из растениеводческого и животноводческого сырья).

Кроме того, руководитель ВолГАУ остановился на всех этапах аграрного образования. Он затронул тему поощрения аспирантов и соискателей и политику стимулирования

увеличения числа научных публикаций, а также подробно рассказала о проекте «Приоритет-2030» – создании в регионе аграрного научно-образовательного кластера.

Стоит отметить, что базами прохождения практик университета являются более 90 хозяйств.

На плодотворном взаимодействии вуза с «Садами Придонья», причем как в области учебного процесса, так и в плане научных исследований и разработок, сконцентрировалась в своем выступлении вице-президент компании по административным вопросам Светлана Лучина. В настоящее время на предприятии проходят обучение 20 студентов агротехнологического факультета 3-го и 4-го курсов специальностей «Садоводство и ландшафтный дизайн» и «Агрономия». Программа рассчитана чуть меньше, чем на год – с марта 2021 г. по январь 2022 г. Задачи проекта – передать знания, опыт и навыки ведущих специалистов с/х подразделения компании, научить применять на практике полученные знания по профессии «агроном», раскрыть потенциал и выпустить после обучения в вузе готовых молодых специалистов. Светлана Валерьевна озвучила примерные темы некоторых занятий: «Особенности погодных условий Волгоградской области, влияние на садоводство»; «Районированные сорта яблони, вишни»; «Принципы выращивания деревьев на разных типах подвоя» и т. д. В планах сформировать учебные циклы по другим направлениям подготовки: «Переработка», «Производство продуктов питания» и т. д. Если говорить о взаимодействии в области научных исследований и разработок, созданы совместные рабочие группы с участием специалистов ВолГАУ и «Садов Придонья» – по развитию садоводства, по энергоэффективности предприятия, по гидромелиорации и водоотведению, по инженерно-техническому развитию, по экономической эффективности, по экологической безопасности.

Также в рамках заседания был заслушан еще ряд докладов: о результатах взаимодействия ВолГАУ с сельхозтоваропроизводителями региона доложил заместитель председателя совета, исполнительный директор ООО «Агрокомплекс Волжский» Александр Ходаков, о результатах исполнения задач, установленных на предыдущем совещании, отчитались руководители рабочих групп коллегиального органа.

Экомарафон общероссийского масштаба

22 мая команда экологического штаба Волгоградского ГАУ приняла участие во Всероссийской акции по очистке от мусора берегов водных объектов «Вода России». Ежегодное мероприятие проводится в 15 городах страны в рамках федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» нацпроекта «Экология». В Среднеахтубинском районе активисты вместе с заместителем министра природных ресурсов и экологии РФ Сергеем Ястребовым, актрисой театра и кино Анной Цукановой-Котт, представителями общественных организаций очистили от пластика, стекла и прочего сора 1,5 км береговой линии в длину и 500 м в ширину.

Общими усилиями участникам субботника, посвященного Дню Волги, удалось собрать и вывезти 1000 мешков мусора объемом 120 литров каждый. На месте также работала полевая кухня, игровая зона для жителей, пришедших на марафон с детьми, выступали самодеятельные коллективы Волгоградской области. Активные участники получили ценные подарки с символикой нацпроекта «Экология» и «Вода России».

– Это не первый выезд активистов Волгоградского ГАУ. Мы и раньше очищали берега Волги, Ахтубы и других рек. Нам важен не только процесс уборки – мы интересуемся вопросом, как и где этот мусор будет переработан, – рассказывает студентка ВолГАУ Дарья Адррова.

От состояния экологии в первую очередь зависит качество жизни и здоровье граждан, поэтому реализация экологических программ на территории Волгоградской области обозначена губернатором Андреем Бочаровым как приоритетная задача.

– Я очень рада, что на государственном уровне начали проводить такие акции. Думаю, что впоследствии это будет настолько хорошо работать, что наши дети не смогут просто так пройти мимо бутыл-



Активисты экштаба ВолГАУ на уборке береговой линии в Среднеахтубинском районе

ки, которая просто так валяется. Будет заложен механизм действия, – поделилась Анна Цуканова-Котт, актриса театра и кино.

– Сегодняшняя акция связана с идеей пропаганды правильного отношения к Волге, к природным объектам в целом. Это должно стать нормой: человек отдохнул и забрал с собой весь мусор. Взрослые должны показывать пример детям, – отметил заместитель министра природных ресурсов и экологии РФ Сергей Ястребов, добавив, что подобные акции и федеральные программы по рекультивации объектов накопленного экологического ущерба будут продолжаться.

Когда мы в памяти едины, мы непобедимы

18 мая активисты поискового отряда «Сталинград» приняли участие в пленарном заседании форума Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, посвященного Победе советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

Губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров приветствовал всех присутствующих на пленарном заседании и предложил почтить минутой молчания погибших в Великой Отечественной войне.

— Первый Всероссийский форум ветеранов в город-герое Волгограде стал возможен благодаря инициативе «Поколения Победителей» — ветеранского сообщества и, конечно, благодаря поддержке нашего президента Владимира Путина, — отметил Андрей Бочаров. — Встреча вете-



Активисты поискового отряда «Сталинград» с губернатором Волгоградской области А. И. Бочаровым

ранов на волжских и донских берегах — это еще один очень важный шаг в деле защиты мира, защиты исторической правды и наследия Великой Победы, сбережения памяти

о Великой Отечественной войне, героях нашего Отечества.

В рамках работы форума прошла работа секции «Патриотическое воспитание граждан и противодействие фальсификации истории», на которой активисты обсудили проблемы патриотического воспитания современной молодежи.

Ранее, с 19 по 26 апреля, поисковый отряд «Сталинград» принял участие в важном российско-французском культурно-историческом проекте «Сталинград-2021», организованном Министерством обороны РФ, администрацией Волгоградской области, общественной организацией «Поисковое движение России» и Фондом развития русско-французских исторических инициатив.

Активисты отряда присоединились к раскопкам, которые проходили в Городищенском районе совместно с поисковиками из разных регионов России (Татарстан, Свердловская, Астраханская, Волгоградская области, Урал и др.). В процессе совместной деятельности российские представители обменивались опытом с французскими профессорами археологии и палеонтологии. Отметим, в составе французской делегации наш город посетил потомок Шарля де Голля.

Бессмертный батальон ВолГАУ

Проза о войне, рассказы о военных профессиях, биографии Героев Советского Союза — так студенты и преподаватели Волгоградского государственного аграрного университета отметили День Победы в интернет-пространстве. Тематические посты публиковались как на личных страницах пользователей, так и в группах факультетов и сообществе «Молодежная политика ВолГАУ» в соцсетях.

Многие обучающиеся вуза ежегодно участвуют в акции «Бессмертный полк», вторую весну подряд она проходит в онлайн-формате. Помимо этого, также во второй раз поисковый отряд «Сталинград» организовал акцию «Бессмертный батальон Волгоградского ГАУ». Фотографии

сотрудников учебного заведения, фронтовиков, принимавших участие в событиях Великой Отечественной войны, размещались на официальном сайте учебного заведения и в личных лентах поисковиков в социальных сетях. Как и в прошлом году, активисты университета присоединились к всероссийскому флешмобу «Окна Победы».

Не остались в стороне и факультеты. Так, студенты АТФ запустили онлайн-эстафету «Мой город-герой» — ребята рассказывали о малых городах региона: как они пережили военное лихолетье, какой вклад внесли в общее дело. На страничках ИТФ размещались биографии Героев Советского Союза, совершивших подвиги в годы Великой Отечественной войны — многим из них на тот момент было не больше лет, чем сегодняшним студентам. На факультете биотехнологий и ветеринарной медицины подготовили материалы о различных профессиях, востребованных в годы войны. И конечно, обучающиеся всех направлений делились историями о своих



Студенты организовали в интернет-пространстве целый ряд акций, посвященных Дню Победы

предедах-фронтовиках, проводили опросы на знание истории Великой Отечественной войны и т. д.

Студенты написали Диктант Победы

Акция стартовала 29 апреля на 16 тысячах площадок в 80 странах мира. Первыми участниками стали жители Дальнего Востока и других регионов, разница с московским временем в которых составляет от шести до девяти часов. Проверили свои знания истории и представители Волгоградского государственного аграрного университета.



ВолГАУ стал одной из 150 площадок диктанта в регионе

Главной площадкой диктанта выступил Музей Победы в Москве, писали его и в биосферном заповеднике «Командорский» на Камчатке, на метеорологической станции в Арктической зоне, на площадке у Ржевского мемориала, на знаменитом крейсере «Аврора» в Санкт-Петербурге, в старейшей крепости страны — Нарын-Кала в Дагестане.

В Волгоградской области для этого было организовано 150 площадок. Одна из них —

мемориальный комплекс «Бронекатер БК-31». Преподаватели и студенты Волгоградского ГАУ также принимали участие в Диктанте Победы.

Виталий Цепляев, врио ректора ВолГАУ:

— Мы с вами не имеем права забывать о том, какой ценой досталась Победа нашим дедам и прадедам. Благодаря им у нас есть возможность жить и учиться самой мирной профессии, работать на благо Родины. Без знания своего прошлого тяжело создать будущее. Именно поэтому мы пишем диктанты, участвуем в акции «Георгиевская ленточка», рассказываем о настоящих героях Великой Отечественной войны. Удачи, уверен, что вы без труда справитесь с заданиями.

Всем участникам за 40 минут необходимо было ответить на 25 вопросов — назвать битвы, вспомнить великих полководцев и обычных солдат, которые совершили подвиги. Итоги Диктанта Победы подведут 24 июня — победители получат приглашения на Парад Победы.

В этот же день памятная акция «Никто не забыт, ничто не забыто» состоялась на инженерно-технологическом факультете Волгоградского государственного аграрного университета. Необходимо сохранить память о подвиге наших предков в годы Великой Отечественной войны и пронести ее через поколения — об этом говорили все, кто принял участие во встрече. Руководители факультета, преподаватели и студенты поделились рассказами о своих дедах и прадедах, воевавших на полях сражений и доблестно трудившихся в тылу.

Вклад ученых в общее дело

12 мая в Волгоградском ГАУ преподавателями кафедры высшей математики был организован круглый стол «Математики и их открытия в годы Великой Отечественной войны» в честь 76-й годовщины Великой Победы.



Победа вершилась не только на фронте, но и в научных лабораториях

В своих презентациях и докладах студенты всех факультетов вуза представили примеры того, что основы победы ковались не только на фронте, но и в тылу, где руками и разумом инженеров и ученых-математиков создавалась и совершенствовалась военная техника. По многим параметрам к концу войны отечественные танки, самолеты, артиллерийские орудия стали совершеннее тех, которые противопоставлял нам враг.

С приветственным словом к участникам круглого стола обратилась главный организатор мероприятия, доцент кафедры высшей математики Ирина Кадина.

— Неисчислимые жертвы понесла страна во имя независимости, свободы и общественных идеалов в годы Великой Отечественной войны. Несмотря ни на что советский народ выстоял и победил. Огромная роль в общей победе принадлежит науке, в частности математике. Одновременно с развертыванием фронтов действующей армии советские математики в научно-исследовательских институтах, лабораториях открыли невидимый для непосвященных фронт борьбы против фашизма и с честью выиграли этот поединок с врагом. Тысячи из них ушли на фронт, многие переключились на решение важных задач, необходимых для победы, остальные не переставали трудиться на своих постах, веря в разгром противника и создавая для будущего новые научные ценности. Те годы стали временем смелых и оригинальных творческих решений, высокого подъема творческой мысли учёных. Время не властно над памятью людей разных поколений. Поэтому мы собрались сегодня вспомнить о тех, кто внес свой вклад в борьбу с фашизмом. Мы должны знать реальных людей, которые приближали Победу и подарили нам будущее, — подчеркнула Ирина Викторовна.

В обсуждении представленных участниками круглого стола презентаций и докладов было отмечено, что ученые-математики сыграли большую роль в укреплении оборонной мощи СССР во время Великой Отечественной войны и тем самым сохранили тысячи жизней.

В Волгоградском ГАУ вручили дипломы о профессиональной переподготовке в «Школе фермера»

Завершилось обучение первого потока «Школы фермера», которое осуществлялось на базе ВолГАУ. Принято решение о выделении грантов по триста тысяч рублей трем выпускникам, которые подготовили лучшие проекты по развитию своих КФХ. В сентябре текущего года стартуют занятия со вторым потоком – повысить свою квалификацию смогут в два раза больше аграриев.



Обучение прошли порядка 20 человек по направлениям «Овощеводство» и «Молочное животноводство»

«Школа фермера» – Всероссийский проект Россельхозбанка, партнерами которого выступают Минсельхоз РФ, руководство регионов, сельхозвузы, бизнес-сообщество. Занятия стартовали 24 февраля – в нашей области обучение прошли более 20 человек по направлениям «Овощеводство» и «Молочное животноводство». Слушатели курса изучали теоретическую часть и встречались с представителями органов власти, работниками ОАО «Россельхозбанк», находили ответы на вопросы, связанные с особенностями взаимодействия малых форм хозяйствования и власти. В образовательном процессе участвовали не только преподаватели Института повышения квалификации кадров агробизнеса Волгоградского ГАУ, но и практически всех факультетов университета. Значимым компонентом стала практическая составляющая проекта –

регулярно совершались выезды на ведущие предприятия АПК региона.

Виталий Цепляев, врио ректора Волгоградского ГАУ:

– Мы с вами стали участниками знакового события. Огромное спасибо нашим партнерам: Администрации Волгоградской области в лице заместителя губернатора Василия Иванова, комитету сельского хозяйства и его руководителю Марине Морозовой, Россельхозбанку и руководителю регионального филиала Андрею Гавриленко, благодаря которым удалось осуществить этот проект. Итоговые работы обучающихся «Школы фермера» основаны на опыте развития их собственных КФХ, и сегодня, получив дополнительное профессиональное об-

разование, они становятся более конкурентоспособными и в вопросах организации рабочего процесса, и в части реализации продукции, и во многих других сферах. Сельское хозяйство развивается очень быстрыми темпами, поэтому аграриям необходимо повышать квалификацию каждый год. Поздравляю всех с успешным окончанием школы, уверен, что мы еще не раз с вами встретимся.

Василий Иванов, заместитель губернатора Волгоградской области:

– В 90-х гг. прошлого века я принимал участие в процессе становления фермерства региона. Помню, как непросто все происходило, какими несбыточными казались мечты о прибыльном производстве, а сегодня это успешные предприятия с многомиллионными оборотами. В настоещее время половину земли области обрабатывают именно крестьянско-фермерские хозяйства. Волгоградский государственный аграрный университет давно и успешно занимается переподготовкой сельхозтоваропроизводителей, но сейчас мы вышли на новый уровень и будем дальше развиваться в этом направлении.



Исторический момент – первый выпуск «Школы фермера» в Волгоградском ГАУ

Андрей Гавриленко, руководитель Волгоградского регионального отделения ОАО «Россельхозбанк»:

– В первую очередь, хотел поблагодарить слушателей, что они нашли время, проявили инициативу и приняли участие в этом проекте. А мы сумели оценить, чем еще необходимо дополнить образовательный процесс. Хочу поблагодарить представителей ВолГАУ, комитета сельского хозяйства, крупные агропредприятия, на базе которых организовывались практические занятия, – здесь мы увидели успешную синергию работы команды в агросекторе Волгоградской области. Для Россельхозбанка фермер – главный клиент и партнер. И мы прекрасно понимаем, что нет такой профессии. Фермерство – это образ жизни. Необходимо разбираться в тонкостях аграрной науки, передовых технологий, понимать, как сделать бизнес экономически выгодным – все эти возможности дает «Школа фермера».

В конце мероприятия состоялось вручение благодарственных писем партнерам от Волгоградского ГАУ и ОАО «Россельхозбанк» и дипломов о профессиональной переподготовке слушателям школы.

Формулы успеха

15 мая ВолГАУ стал первой и единственной в Волгограде онлайн-площадкой III Всероссийского химического диктанта. В этом году тема заданий – «Химия для настоящего и будущего». Организаторами мероприятия выступили МГУ им. Ломоносова, группа компаний «Просвещение» и Ассоциация учителей и преподавателей химии при поддержке Министерства просвещения РФ, Министерства науки и высшего образования РФ, Министерства промышленности и торговли РФ, Российского союза химиков, Фонда Андрея Мельниченко, Российского химического общества имени Д. И. Менделеева.

Для участия в химическом диктанте зарегистрировались 106 человек. С приветственным словом обратились проректор по учебной работе И. А. Несмиянов, декан факультета Е. С. Таранова, и. о. зав. кафедрой «Химия, пищевая и санитарная микробиология» Л. А. Минченко. На мероприятии присутствовал также специалист по работе с молодежью, руководитель волонтерского объединения «Сталинградский характер» МУ МПЦ Советского района А. А. Пахомова.



Для приглашенных школьников был проведен целый ряд мастер-классов

Диктант написали 90 человек, из них около 60 – учащиеся ИНО. Для приглашенных школьников сотрудники факультета ПТиТ провели 7 мастер-классов: для представителей 9–11-х классов – «Исследование кислотности яблочного сока», «Качественные реакции катионов», «Микробиологические исследования продуктов питания», «Окислительно-восстановительные реакции», «Определение общей жесткости воды»; для обучающихся 5–8-х классов – «Тайны химических растворов», «Фальсификация продуктов питания».

Самые юные участники мероприятия – ученики 5-го класса получили памятные подарки.

Команда химического диктанта ВолГАУ будет награждена благодарственным письмом от организаторов акции.

Лекарства для братьев наших меньших

О последних тенденциях в лечении продуктивных и непродуктивных животных рассказали студентам Волгоградского ГАУ – 18–19 мая прошел научный семинар, организованный факультетом БВМ и ООО «АлексАнн». По его итогам 8 человек из присутствующих на мероприятии проявили желание во время летней практики поработать в научном отделе компании.

– Договоренность о начале совместной работы существовала давно, – рассказал декан факультета биотехнологий и ветеринарной медицины Дмитрий Ранделин. – Представители данной организации собирались приехать к нам еще в прошлом году, но этим планам, как и многим другим, помешала пандемия.

ООО «АлексАнн» входит в группу компаний «Хельвет» и специализируется на разработке, регистрации и производстве лекарственных препаратов для животных. Исследовательской деятельностью начали заниматься в 1998 году и уже к началу нулевых создали достаточно широкий ассортимент наименований, которые быстро заняли свою нишу на рынке. На сегодняшний день в линейке около 25 комплексных препаратов малых доз и 8 дженерики (дженерик – лекарственное средство, содержащее активный фармацевтический ингредиент, идентичный запатентованному компанией – первоначальным разработчиком лекарства). Также фирма ведет работу по заказу других организаций: например, сейчас выполняет контракт для партнеров из Испании по изготовлению четырех продуктов. Вся производственная база располагается в Долгопрудном Подмосковье.

– Мы готовы к плотному сотрудничеству с Волгоградским государственным аграрным университетом, – подчеркнул генеральный директор ООО «АлексАнн» Валерий Давыденков. – Нам известно о заинтересованности вашего вуза в инновационных работах, возможности учреждения как научно-исследовательского центра. Поэтому мы приехали, чтобы познакомить



Гендиректор ООО «АлексАнн» Валерий Давыденков читает лекцию для студентов 4-5-х курсов

студентов с нашей компанией, рассказать им об основных направлениях развития, в целом о перспективах карьеры в научной сфере. Хочу отметить, что нас здесь встретила очень хорошая аудитория. Мы часто выступаем, и поэтому есть с чем сравнить: много заинтересованных лиц, все внимательно слушают. Так что я надеюсь на плодотворную совместную деятельность.

Помимо Валерия Николаевича, лекцию «Оценка эффективности и безопасности лекарственных средств» студентам прочитала к. б. н. руководитель научного отдела ООО «АлексАнн» Надежда Капай. Во второй день на базе ВолГАУ работала секция для действующих ветеринарных врачей. В finale семинара все участники, в том числе и студенты аграрного университета, получили сертификаты о повышении квалификации.

– Было подписано рамочное соглашение о сотрудничестве в сфере образования и науки между Волгоградским ГАУ и ООО «АлексАнн», – резюмировал Дмитрий Ранделин. – Мы надеемся уже летом текущего года отправить туда на практику студентов, тем более что в желающих недостатка нет. Кроме того, запланированы совместные научные исследования по лекарственным препаратам для непродуктивных животных, в которых тоже смогут принять участие обучающиеся вуза.

Анастасия Франтасова

Строители будущего АгроМира

На заочный региональный этап «АгроНТИ-2021» поступило свыше двух тысяч заявок, на очные соревнования в ВолГАУ, который вот уже третий год является площадкой для проведения конкурса в ЮФО, прибыли 100 школьников, лучше всех справившихся с тестовыми заданиями. В этот раз к направлениям «АгроБоты», «АгроМетео», «АгроКосмос», «АгроКоптеры» добавилось и «АгроБио». Кроме того, операторы коптеров, роботов и агротелиц должны были работать в тесной коллегии друг с другом.



Участники тренировались управлять коптером на тренажерах

Как отметил Министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев на стратегической сессии по искусственному интеллекту, состоявшейся недавно на площадке СберУниверситета, в перспективе минсельхоз планирует создать вокруг сельского хозяйства уникальную цифровую экосистему, объединяя между собой разноуровневые информационные системы управления АПК, смежных отраслей и ведомств. И участники «АгроНТИ» – это поколение, которому предстоит жить в новой реальности. Готовиться к ней надо уже сейчас.

Всероссийский конкурс среди учащихся общеобразовательных учреждений сельских поселений и малых городов «АгроНТИ-2021» организован Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере совместно с некоммерческой организацией «Ассоциация образовательных учреждений АПК и рыболовства» при поддержке Министерства сельского хозяйства и Министерства просвещения Российской Федерации. Цель конкурса – ознакомление и вовлечение обучающихся в работу над технологическими приоритетами Национальной технологической инициативы (НТИ), в том числе: по применению цифровых технологий и использованию БПЛА в сельском хозяйстве, решению задач по роботизации АПК. Конкурс направлен на реализацию творческого потенциала школьников, а также призван способствовать их ранней профессиональной ориентации.

– Мы рады, что на этот конкурс подало заявки так много школьников, ведь это те, кто в ближайшие годы будут развивать агропромышленный комплекс нашей страны – крупнейшую отрасль экономики и важнейшую составляющую продовольственной безопасности государства. По сути, в руках этих людей находится будущее России. Поэтому я вас поздравляю, желаю всем успехов, надеюсь увидеть в качестве абитуриентов Волгоградского государственного аграрного университета, – подчеркнул в своем приветствии на торжественном открытии регионального очного этапа конкурса врио ректора ВолГАУ Виталий Цепляев.

Сегодняшние подростки понимают требование момента – многие из них приезжают в Волгоградский государственный аграрный университет уже не впервые.

Например, как Елисей Попов из Алексеевского района, который с успехом прошел все этапы на полигоне «АгроБоты»:

– Я принимаю участие в «АгроНТИ» по данному направлению уже в третий раз: в позапрошлом году вошел в пятерку лидеров, в прошлом – конкурс состоялся в онлайн-формате, было сложно выполнить ряд заданий, и результаты оказались хуже. Я еще не решил, кем стану в будущем, но точно знаю, что выберу техническую специальность и моя профессия будет связана с роботами. Уверен, участие в подобных состязаниях поможет в дальнейшем: к примеру, сейчас мы программируем машины, чтобы они правильно выполнили все задания. Впереди у меня еще работа с агротелицей – первый опыт. Попробовать очень интересно, ведь это тоже высокотехнологичное оборудование.

– В соревнованиях агророботов участвуют 5 команд из разных районов Волгоградской области, – рассказала организатор данного направления, заведующий кафедрой «Механика» Наталья Воробьева. – Каждой из них предоставляется робот и умная теплица. Робот управляет пультом дистанционного радиоуправления, оборудован захватным устройством, бункером для посадки картошки и плугом. Умная теплица управляет с помощью планшета с установленным приложением. Соревнования состоят из двух попыток – пока один участник работает с умной теплицей, второй управляет агророботом, потом они меняются.

Помимо этого операторы роботов должны взаимодействовать с «пилотами» коптеров. Например, в одном из заданий коптер открывает отверстия, в которые робот «сажает картошку». В другом случае робот сдвигает груз с метками, и только тогда коптер может считать ее штрих-код.

Степан Форофонов из Юрьевпинского района открыл конкурс «АгроКоптеров»:

– Быть первым, конечно, волнительно, но у меня получилось справиться с эмоциями. Я уже пробовал управлять коптерами, но не такими. В школе мы учимся запускать подобные аппараты, но те, с которыми пришлось познакомиться здесь, сложнее и функций у них больше. Еще не определился с будущей профессией, но опыт участия в конкурсе может повлиять на мой выбор. Знаю, что коптеры сейчас широко



Пробный заезд на полигоне роботов

используются в сельском хозяйстве – фиксируют ту или иную информацию, фотографируют поля и т. д. Мой отец агроном, ему не пришлось работать с БПЛА, но он мне много рассказывал о них. Я понимаю, что будущее за подобными технологиями, и, возможно, стану продолжателем семейной профессиональной династии.

Нововведением этого года стало проведение состязаний для будущих агрономов.

– Впервые у нас проводится конкурс по направлению «АгроБио», который состоит из двух этапов: индивидуальные соревнования по «Сити-фермерству» и командные – по защите растений. Сначала участники должны определить виды семян по внешнему облику, морфологическим признакам, принять верное агрономическое решение по их обработке, провести правильную посадку и т. д. В ходе командного этапа они работают с микроскопом, определяют болезни, вредителей, выбирают необходимые препараты для лечения, – рассказала организатор, доцент кафедры «Садоводство и защита растений» Татьяна Карпова.

По итогам конкурса в каждом направлении было выбрано 6 человек, показавших лучшие результаты работы. Они будут защищать Южный федеральный округ на Всероссийском финале конкурса «АгроНТИ-2021».



Нововведением-2021 стал конкурс по направлению «АгроБио»

Практические занятия на Мамаевом кургане

В рамках освоения профессиональных компетенций «Владение технологиями подготовки экскурсий» и «Владение методикой проведения экскурсий» для студентов экономического факультета и Института непрерывного образования, обучающихся по направлению «Туризм», была проведена серия выездных экскурсионных занятий под руководством преподавателей кафедры «Агротуризм и сервисные технологии» З. М. Казиевой и Д. Ю. Шараповым.

В ходе практических уроков студенты наглядно ознакомились с культурно-историческим потенциалом Волгограда, узнали особенности экскурсионных методик для разных возрастных групп. Преподаватель З. М. Казиева осветила технологию проведения квест-экскурсий. Особенным стало занятие, посвященное Великой Отечественной войне, которая проходила на Мамаевом кургане. Во время ее преподаватель Д. Ю. Шарапов рассказал о важных событиях в Сталинградской битве, а также героизме наших солдат при защите высоты 102.

Подобные экскурсии способствуют закреплению теоретических знаний и помогают освоить практические навыки, повышают интерес к профессии и позволяют студентам расширить свой кругозор.



Студенты направления «Туризм» узнают секреты главной высоты России

На страже лесов

В рамках Всероссийской акции «Задача леса – наша работа» активисты агротехнологического факультета под руководством заведующего кафедрой «АгроЭкология и лесомелиорация ландшафтов» А. В. Вдовенко побывали в ФБУ «Рослесозащита» «Центр защиты леса Волгоградской области». Студенты ознакомились с основными лесозащитными мероприятиями, которые проводятся в настоящее время на территории нашей страны.

Зам. директора А. А. Олейников и сотрудники центра показали будущим специалистам в области лесного хозяйства Владимиру Подколзину, Олегу Павлову, Евгению Бахтееву, Павлу Белозубову инновационное оборудование – томограф «Арботом», резистограф, почвенную лабораторию, а также другие приборы, которые используют в своей работе лесопатологи и лесничие.

Студентам рассказали об особенностях ведения государственного лесопатологического мониторинга, дистанционных методах обследования насаждений, о принципах работы отдела «Волгоградская лесосеменная станция», видах семян и способах определения их посевных качеств, а также о многом другом.

Специалисты ФБУ «Рослесозащита» – «Центр защиты леса Волгоградской области» включили в план своих работ лесопатологическое обследование насаждений перед главным корпусом ВолГАУ, что позволит продемонстрировать обучающимся новейшие приборы и передовое оборудование.



Наглядное знакомство с оборудованием, которое помогает следить за состоянием лесов

Артисты с большой буквы

Делегация Волгоградского ГАУ с успехом выступила на VIII фестивале студенческого творчества среди вузов Минсельхоза России «Казань-2021». В этом году участниками мероприятия стали почти 500 человек из 38 аграрных учебных заведений России. Город-герой на Волге представляли 20 студентов в 4 направлениях – вокальное, театральное, оригинальный жанр и танцевальное.



Триумфатор фестиваля – коллектива современного танца «Big Shot»

Фестиваль проходил в Казани с 13 по 16 мая на базе ФГБОУ ВО «Казанский государственный аграрный университет» и ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины». Перед отъездом творче-

чили слова благодарности в адрес руководства alma mater и пообещали, что на следующий год выступят еще лучше. Отметим, что впервые на конкурс столь высокого уровня отправились несколько хореографических коллективов и сразу собрали целый урожай наград. Все студенты сошлись во мнении, что такой успех стал возможен только благодаря беспрецедентной поддержке со стороны администрации учебного заведения.

Яков Шабалин, дважды лауреат I степени, лауреат II степени в номинации «Современный танец»:

– В первую очередь, разумеется, хочется сказать слова благодарности всем: Виталию Алексеевичу Цепляеву, проректорам, заместителям деканов, студентам, ребятам, которые были с нами. Эта поддержка дорогого стоит. Она помогала не сдаваться, идти вперед, верить в себя, позволяла понять, что за спиной родной вуз. Впечатления от фестиваля просто нереальные, я получил творческий заряд: большое количество коллективов, также, как и мы, репетировали в холле, на улице, в столовой, на перроне. Прошедшая поездка вдохновила меня – думаю, какие постановки подготовить в следующем году.

Лауреат III степени в номинациях эстрадный и народный вокал Диана Айчанова:

– Я стала победительницей внутривузовского «Дебюта первокурсников» и вошла в состав делегации университета, отправившейся в Казань. Участвовала в номинациях эстрадный и народный вокал, и в обеих стала лауреатом третьей степени, что оказалось для меня очень радостным и неожиданным. Огромное спасибо, что предоставили возможность продемонстрировать наши таланты, посмотреть на успехи других молодых людей и научиться чему-то новому. В целом команда ВолГАУ показала очень высокие результаты на данном фестивале, это отметили все. Хочу добавить, что мы действительно сплотились между собой за прошедшие несколько дней. Очень надеюсь, что в следующем году нам представится возможность посетить такой же фестиваль и вернуться назад уже с победой в общем зачете.

Артисты также поблагодарили за помощь в подготовке к мероприятию руководителей творческих коллективов, заместителей деканов факультетов по воспитательной работе, сотрудников центра творческой молодежи, которые сопровождали их в поездке, и всех, кто болел за волгоградцев в эти дни и всячески поддерживал.

Олег Кирпиченков, руководитель хореографической группы народного ансамбля песни и танца «Золотой колос»:

– Я хотел бы поздравить артистов ансамбля «Золотой колос» с премьерой трех номеров – в Казани они впервые были исполнены на сцене. Результат неплохой. За месяц сделать три постановки – это, конечно, непростая задача. Но все помогали, студенты работали от души. Еще один плюс – благодаря администрации университета нам пошли новые костюмы, которые хорошо сыграли



Фестиваль – это не только выступления, но и новые знакомства, обмен опытом, экскурсии по прекрасному городу

на результат: они получились яркие, красочные, хорошо смотрелись на сцене. Мы все вместе сделали первый шаг к становлению нового «Золотого колоса». Впереди много работы, но я уверен, что нас также ждет множество конкурсов и фестивалей в Волгоградской области и по всей России.

Проректор по воспитательной и социальной работе ВолГАУ Татьяна Кузнецова:

– Сегодня мы с вами говорим друг другу добрые слова, радуемся одержанным победам, и это правильно: все приложили усилия, и результат не заставил себя ждать. Но в ближайшее время вам надо детально разобрать с руководителями коллективов все, что происходило на фестивале. Необходимо оценить собственные ошибки, проанализировать выступления соперников. И уже затем, вооружившись сделанными выводами, приступить к дальнейшим репетициям. А все, что зависит от нас, мы сделаем, создадим необходимые условия. В настоящее время принято решение передать в центр творческой молодежи компьютер для оформления необходимой документации. Также, чтобы к осени вы полностью отдохнули и зарядились позитивом, администрация вуза выделит участникам делегации и руководителям творческих коллективов путевки на Черное море.



Хореографическая группа народного ансамбля песни и танца «Золотой колос». Источник фото: vk.com/agrofest21

скую команду ВолГАУ напутствовал врио ректора Виталий Цепляев.

– Вы представляете самый лучший вуз России – помните об этом, когда будете выступать. Основная задача – показать себя с лучшей стороны, набраться опыта, а я ничуть не сомневаюсь, что вы займёте призовые места, – отметил Виталий Алексеевич.

Форум длился три дня, в ходе конкурсных программ развернулась непрекращающаяся борьба. Однако студенты не только активно боролись за призовые места, но и с удовольствием участвовали в экскурсиях по городу, общались друг с другом. Отдельно надо сказать об условиях пребывания в Казани – все гости остались в полном восторге.

– Мы собирались в этом зале в том числе благодаря решению министра сельского хозяйства России Дмитрия Патрушева, который включил данный фестиваль в план мероприятий! Большое спасибо руководству Татарстана и двум ректорам Айрату Валееву из Казанского ГАУ и Рустаму Равилову из КГАВМ, руководству университетов, которые вас сюда направили. Давайте их всех поблагодарим за это, и большое спасибо вам, участникам, за вашу активность и прекрасные выступления, – подчеркнул в своей речи на торжественной церемонии награждения победителей генеральный директор Ассоциации «Агрообразование» Виктор Бердышев.

Фестиваль завершился грандиозным гала-концертом, в котором были показаны лучшие номера участников.

После возвращения в Волгоград победителей и призеров «Студвесны» состоялась пресс-конференция. Ребята озву-



«Вокал» – самое многочисленное направление, но Диане Айчановой удалось стать третьей в двух номинациях

Итоги VIII открытого фестиваля студенческого творчества среди вузов Минсельхоза России «Казань-2021»

Гран-при фестиваля – ФГБОУ ВО «Саратовский ГАУ»

Общекомандный зачет:

I место – ФГБОУ ВО «Кубанский ГАУ»

II место – ФГБОУ ВО «Пермский ГАТУ», ФГБОУ ВО «Нижегородская ГСХА», ФГБОУ ВО «Башкирский ГАУ»

III место – ФГБОУ ВО «Алтайский ГАУ».

Победители в отдельных номинациях ФГБОУ ВО «Волгоградский ГАУ»:

Направление «Вокал»

Лауреат III степени Диана Айчанова в номинациях «Вокал эстрадный (Соло)» и «Вокал народный (Соло)»

Направление «Хореография»

Народный ансамбль песни и танца «Золотой колос» – лауреат II степени в номинации «Народные танцы (Малая форма)»

Народный ансамбль песни и танца «Золотой колос» – лауреат III степени в номинациях «Народные танцы (Малая форма)» и «Народные танцы (Ансамбль)»

Яков Шабалин – лауреат I степени в номинации «Современные танцы (Соло)»

Коллектив современного танца «Big Shot» – лауреат I степени в номинации «Современные танцы (Ансамбль)»

Яков Шабалин и Смирнова Мария «Big Shot» – лауреаты II степени в номинации «Современные танцы (Дуэт)»

Коллектив современного танца «Big Shot» – лауреат II степени в номинации «Современные танцы (Малая форма)»

В Волгоградском ГАУ состоялась Неделя русского языка

В ВолГАУ отметили праздник «Русский язык – живой как жизнь», приуроченный к 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

В течение нескольких дней студенты и приглашенные гости участвовали в ярких, интересных мероприятиях – конкурсе каллиграфии, ректорском диктанте, литературной гостиной «Наш Сталинград» и т. д. В рамках торжественного открытия состоялось подписание соглашения о сотрудничестве с городским молодежным центром «Лидер».



ПОЭТИЧЕСКИЕ КОНКУРСЫ И ОБСУЖДЕНИЯ ПОЭЗИИ – НЕПРЕМЕННЫЙ АТРИБУТ КАЖДОГО ПРАЗДНИКА

Вышеупомянутый праздник проходит в Волгоградском государственном аграрном университете уже в 15 раз: 2007 год был объявлен в России Годом русского языка, и с того момента стало добродой традицией организовывать в вузе подобные тематические недели. Среди участников, как правило, много иностранных студентов, для которых русский язык не является родным.

На открытии с приветственным словом к присутствующим обратился проректор по учебной работе Иван Несмиянов:

– На евразийском континенте русский язык служит одним из основных средств коммуникации между государствами, особенно – расположеными на постсоветском пространстве. Но не менее важно, что русская речь еще и сплачивала наши народы, когда мы все вместе воевали против фашизма. Это действительно тот язык, на котором свершилась Великая Победа.

Заведующий кафедрой «Педагогика и методика профессионального обучения» Наталья Золотых:

– Русский язык – это наше национальное достояние. Он неизмеримо богат, и по-русски одинаково красиво звучит как деловая, так и художественная речь. Конечно, время не стоит на месте, история продолжается, язык изменяется, но главным остается следующее: красота высказывания и правильность донесения информации. Мы, россияне, лю-

бим родную речь и с уважением относимся к тем, кто участвует в процессе обучения. Поздравляю всех с праздником и уверяю – традиция его проведения продолжится и в дальнейшем.

К мероприятиям посредством онлайн-связи подключились представители Ташкентского государственного аграрного университета. Напомним, в этом вузе в 2019 году при поддержке Волгоградского ГАУ был открыт центр русского языка и культурного наследия «Волга».

– Мы отдаляем дань замечательным людям – нашим отцам, дедам, прадедам, которые позаботились, чтобы сегодня можно было мирно сосуществовать. Одним из объединяющих факторов для всех действительно был русский язык. И сейчас, какие бы границы нас не разделяли, мысленно мы с вами, мы едини, – отметила в своем выступлении директор центра русского языка и культурного наследия «Волга», заведующий кафедрой узбекского языка и литературы Дильдара Мухитдинова.

Дильдара Хайтматовна добавила, что за прошедшее время они расширили поле своей деятельности – теперь центр приглашает для обучения не только своих студентов, но и всех, кто хочет поступать в филиалы российских вузов в Узбекистане.

Еще одним важным событием этого дня стало подписание соглашения о сотрудничестве между ВолГАУ и МУ «Городской молодежный центр «Лидер».

– Важный признак успешного человека – это четко поставленная правильная речь. У нас есть проект «Формула успеха», одним из направлений которого является как раз популяризация русского языка. Надеюсь, что в рамках подписанного сегодня договора мы продолжим сотрудничество, будем работать еще успешнее по всем направлениям, в том числе и в вопросе повышения грамотности, возвращения к истокам, – подчеркнула директор МУ «Городской молодежный центр «Лидер» Ирина Развозжаева.

В финале студенты написали ректорский диктант, в качестве текста был избран отрывок бессмертного произведения Виктора Некрасова «В окопах Сталинграда». Помимо наших соотечественников проверить свои знания решили и представители других стран, обучающиеся в вузе.

Кроме того, в рамках праздника состоялись значимые для культурной жизни университета мероприятия, среди которых следует особо отметить конкурсы «Кириллическая каллиграфия», «Сердце, неравнодушное к Слову», «И славен буду я, доколе в подлунном мире жив будет хоть один ппйт», викторину «Знамя Победы», а также литературную гостиную «Наш Сталинград». Молодые люди, заинтересовавшиеся «Кириллической каллиграфией», писали перьевыми ручками с нажимом и наклоном, демонстрируя изящество и индивидуальность. Также прошла выставка книг, посвященных духовной культуре Руси, демонстрировались фильмы, посвященные мастер-классам по каллиграфии и древнерусскому



В мероприятии ежегодно принимают участие иностранные студенты

уставному письму. Викторина «Знамя Победы» была посвящена классической и современной литературе о Великой Отечественной войне, Сталинградской битве. Участники вспомнили наших маршалов, летчиков-асов, военачальников, знаменитое оружие тех лет.

Эпиграфом ко всем Литературным гостиным на протяжении многих лет являются слова Е. А. Евтушенко о том, что «главный воспитатель любого человека – его жизненный опыт. Но в это понятие мы должны включать не только биографию «внешнюю», а и биографию «внутреннюю», неотделимую от усвоения нами опыта человечества через книги». Это справедливо и для гостиной «Наш Сталинград», где обсуждались романы В. С. Гроссмана «Жизнь и судьба» и В. П. Некрасова «В окопах Сталинграда», а также мемуары военачальников – А. И. Ерёменко, В. И. Чуйкова. Обучающиеся вдохновенно читали и анализировали фрагменты, связанные со скорбной датой 23 августа 1942 года – в этот день состоялась самая долгая и разрушительная бомбардировка города на Волге.

Добавим, что узбекские студенты принимали активное участие в мероприятиях этой недели в онлайн-режиме, в частности в конкурсе эссе «Сердце неравнодушное к Слову».

Благодарим за помощь в подготовке материала доцента кафедры «Педагогика и методика проф. обучения» И. В. Яновскую



Конкурс каллиграфии

Диалог культур на основе общей памяти

20 мая Волгоградский государственный аграрный университет стал площадкой для проведения Международного круглого стола, посвященного 80-летию начала Великой Отечественной войны. В мероприятии приняли участие представители четырех стран – России, Беларуси, Казахстана и Узбекистана: руководство и преподаватели Волгоградского ГАУ, Евразийского гуманитарного института (Казахстан), Западно-Казахстанского аграрно-технического университета имени Жангир хана, Ташкентского государственного аграрного университета, Белорусского государственного университета пищевых и химических технологий, Волгоградского государственного университета.

От Волгоградского ГАУ на круглом столе выступили проректор по воспитательной и социальной работе Т. В. Кузнецова, заведующая Отделом международного сотрудничества Г. Н. Гришина, модерировал встречу заведующий кафедрой «Философия, история и право», к. ю. н., доцент П. П. Смольяков. Активное участие в обсуждении приняли преподаватели кафедры «Философия, история и право» – ст. преподаватель П. А. Мелихов, к. ф. н., доцент С. Н. Михайлов, к. и. н., доцент Т. П. Назарова, к. э. н., доцент Н. Г. Екатериничева и заведующая кафедрой «Педагогика и методика профессионального обучения» к. п. н., доцент Н. В. Золотых.

Основные задачи мероприятия – формирование поликультурного образовательного пространства на основе ди-



Международный круглый стол, посвященный 80-летию начала Великой Отечественной войны, прошел в онлайн-формате

алога культуры; сохранение исторической памяти о Великой Отечественной войне; обмен опытом. Участники круглого стола подчеркнули значение общего вклада народов СССР в победу, обсудили проблему фальсификации истории и нормативно-правовые основы для защиты исторической правды; поделились опытом патриотического воспитания молодежи в вышеупомянутых вузах.

В своем выступлении проректор по воспитательной и социальной работе ЗКАТУ имени Жангир хана Акылбек Султанов отметил, что «необходимо укреплять и развивать связи между нашими странами, вузами, студентами. Нельзя забывать подвиг, который совершили народы Советского Союза в годы Великой Отечественной войны, отстаивая свое право на мирную жизнь. Необходимо бережно хранить память о погибших в это страшное время, защищать историческую правду от попыток фальсификации в современном информационном противостоянии, воспиты-

вать студенческую молодежь на принципах патриотизма и героизма».

Проректор по учебной и научной работе Евразийского гуманитарного института Кадыр Ахметов подчеркнул, что «жертвы, которые понесли в годы войны народы СССР, были ненапрасными, потомки помнят о бессмертном подвиге своих дедов. Из большинства казахских семей мужчины и женщины ушли на фронт, многие не вернулись. Казахстан стал территорией, куда эвакуировали предприятия из европейской части страны, где нашли приют беженцы от войны и детей, лишившиеся родителей. Это никогда не будет забыто».

Также на мероприятии выступили другие зарубежные участники: ст. преподаватель центра «Духовное возрождение» ЗКАТУ имени Жангир хана Г. С. Саркулова; к. ист. наук, почетный профессор Евразийского гуманитарного института А. Ж. Аманбаев; к. филос. н., доцент центра «Духовное возрождение» В. А. Есенгалиева; доктор технических наук, профессор ЗКАТУ имени Жангир хана Е. С. Айталиев; заведующий историко-этнографическим музеем имени Жангир хана «Отличник краеведения» Н. Ж. Тулепов; ведущий научный сотрудник института истории Академии наук Республики Узбекистан (PhD), доцент Ташкентского государственного аграрного университета Х. Б. Бабаджанов; доктор философии (PhD), старший преподаватель кафедры гуманитарных наук Ташкентского государственного аграрного университета Ш. Б. Кимсанбаева; преподаватель кафедры узбекского языка и литературы Ташкентского государственного аграрного университета М. Н. Раимжанова; доценты кафедры гуманитарных наук Ташкентского государственного аграрного университета У. Н. Раимжанова и М. Ю. Айтбаев; доцент Ташкентского государственного аграрного университета Д. Р. Кенжава; доцент кафедры гуманитарных дисциплин Белорусского государственного университета пищевых и химических технологий И. А. Пушкин.

В вузах области стартовал трудовой семестр

24 мая в ВГСПУ состоялось торжественное открытие 62-го III трудового семестра Российских студенческих отрядов Волгоградской области. Более 50 командиров, комиссаров и бойцов студотрядов представил Волгоградский государственный аграрный университет.

Всего в Волгоградском ГАУ трудятся 7 сводных отрядов, среди которых – сельскохозяйственный, строительный, поисковый и другие, общей численностью более 500 бойцов.

Места плановой дислокации студотрядов в 2021 году:

- «Колос» агротехнологического факультета – ООО «Русь», КФХ «Казаченко», Городищенский р., РК «Росток», Среднеахтубинский р. Волгоградской области;
- «Зооветеринар» факультета биотехнологий и ветеринарной медицины – ГК «МегаМикс», г. Волгоград, СП «Донское», Калачевский р., СПК «Ромашковский», Палласовский р. Волгоградской области;
- «Механик» инженерно-технологического факультета – ООО «Волжский ударник», Чернышковский р.;

АО «Аксайское», Октябрьский р., СПК «им. Кирова», Старополтавский р., ЗАО «Панфиловский элеватор», Новоаннинский р., РК «Росток» Среднеахтубинский р., ООО «Калининское», Старополтавский р. Волгоградской области;

- «Норд» факультета перерабатывающих технологий и товароведения – ЗАО «Панфиловский элеватор», Новоаннинский р. Волгоградской области;

- «Электрон» электротехнического факультета – агрокомплекс «Волжский», г. Волжский.

В весеннем сезоне студенческие отряды уже начали работы в СП «Донское», Калачевский р., СПК племзавод «Ромашковский», Палласовский р., в ТК «Ботаника», г. Волжский, РК «Росток», Среднеахтубинский р., на строительстве



Бойцов студотрядов Аграрного университета нагуствовал ВРИО ректора В. А. Цепляев

собора Александра Невского и онкологической больницы в г. Волгограде и т. д.

Штаб студенческих отрядов Волгоградского ГАУ

Призеры летних игр

После двухлетнего перерыва 15 мая спортивные площадки физкультурно-спортивного комплекса рабочего поселка Средняя Ахтуба вновь приняли участников XIV летних игр студенческой молодежи образовательных организаций высшего образования Волгоградской области. По итогам состязаний команда Волгоградского государственного аграрного университета вошла в тройку лидеров.



Студенты ВоГАУ стали бронзовыми призерами XIV летних игр вузов региона

Представители семи вузов определяли первенство в 9 видах спорта. На жарких площадках пляжного волейбола и стритбола наши спортсмены завоевали бронзовые награды. Их успех повторили мастера настольного тенниса, легкоатлеты и гиревики.

Для дартсменов ВоГАУ эти игры стали генеральной репетицией перед выступлением на летней Универсиаде, которая пройдет в начале июля на базе Башкирского государственного аграрного университета в Уфе. И вновь, заняв I место, представители аграрного университета доказали, что они лучшие.

По многолетней традиции заключительным аккордом спортивного марафона стал самый зрелищный и эмоциональный вид – перетягивание каната. В упорнейшей борьбе с силами медицинского университета и академии физической культуры наша команда в составе Ахмета Рахмедова, Дениса Порядного и Антона Ламтева, не уступив ни одной схватки, стали чемпионами.

По результатам всех 9 видов спорта объединенная сборная ВоГАУ стала бронзовым призером соревнований, лишь немного пропустив вперед вечных соперников – атлетов ВолГГМУ и ВГАФК.

Поздравляем спортсменов и тренеров Волгоградского государственного аграрного университета с замечательным результатом!

Лучшие в творчестве

20 мая в стенах Волгоградского государственного аграрного университета состоялась Церемония награждения победителей межфакультетского Фестиваля творческой молодёжи. В программу гала-концерта вошли лучшие номера всех факультетов в различных жанрах.

Финал прошел на одном дыхании – уверенно, интересно и слажено. За легкой красотой танцевальных движений, трогательными голосами, мерцанием костюмов просматривалась огромная работа студентов, которые кропотливым трудом оттачивали свое мастерство.

В этом году заслуженное I место завоевал экономический факультет. II место разделили между собой экологомелиоративный факультет и факультет биотехнологий и ветеринарной медицины. III место присудили факультету перерабатывающих технологий и товароведения.

Студенты – участники мероприятия унесли с собой большое количество эмоций и бесценный опыт выступления на публике. Победители получили заслуженные награды, а зрители – эстетическое удовольствие. Это было



Представитель экономического факультета Николай Решетников с партнершей

настоящий праздник, который подарил всем присутствующим радостное весенне настроение.

Поздравляем ребят и желаем им дальнейших успехов и вдохновения для новых работ!

Состязания юных пожарных

13 мая на базе Детско-юношеского центра Тракторозаводского района Волгограда состоялись районные соревнования дружин пожарных между учащимися муниципальных образовательных организаций. В роли жюри выступили студенты и преподаватели Волгоградского государственного аграрного университета.

Организаторами мероприятия стали Тракторозаводское территориальное управление департамента по образованию администрации Волгограда, МОУ «ДЮЦ Тракторозаводского района Волгограда», кафедра «Пожарная и техносферная безопасность» Волгоградского ГАУ, Волгоградское областное отделение общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольческое пожарное общество».

В перечень испытаний входили как теоретические, так и практические задания: оказание первой доврачебной помощи, тестирование на знание основ пожарной безопасности, а также устройства и применения огнетушителей, строевая подготовка, надевание противогазов и боевой одежды пожарного, конкурс компьютерных презентаций и видеофильмов на противопожарную тематику, эстафета с элементами пожарно-прикладного спорта.

В судейской коллегии правильность и прохождение этапов оценивали преподаватели кафедры «Пожарная и техносферная безопасность» и студенты специальностей «Защита в чрезвычайных ситуациях» и «Пожарная безопасность» Волгоградского ГАУ, заместитель председателя Волгоградского областного отделения ВДПО О. В. Константинова.

В итоге первое место в младшей группе завоевала команда ДЮП МОУ СШ № 29, второе место разделили ребята из ДЮП МОУ СШ № 18 и МОУ СШ № 88, третье – ДЮП Гимназия № 16.

В старшей группе победителями стали юные пожарные МОУ СШ № 27, второе место – МОУ СШ № 61 и МОУ СШ № 94, третье – МОУ СШ № 26.



В перечень испытаний входила и примерка боевой одежды пожарных